Юбилей / Jubilee



Андрей Германович Кригер К 70-летию со дня рождения

Andrey G. Kriger To 70th anniversary

30 октября 2021 г. исполнится 70 лет руководителю отделения абдоминальной хирургии ФГБУ "НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского", доктору медицинских наук, профессору Андрею Германовичу Кригеру.

Андрей Германович родился в 1951 г. в Москве. В 1975 г. окончил 2-й Московский ордена Ленина медицинский институт им. Н.И. Пирогова. Вплоть до 2006 г. работал в том же институте, пройдя путь от старшего лаборанта до профессора кафедры хирургии. За годы работы в институте занимался практической и педагогической работой в неотложной хирургии органов брюшной полости. В 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию, посвященную лечению острого панкреатита, а в 1991 г. – докторскую диссертацию, посвященную хирургическому лечению наиболее тяжелых форм гнойного перитонита. В 1991 г. А.Г. Кригеру было присвоено звание доцента, в 1994 г. – профессора по кафедре экспериментальной и клинической хирургии. В 2001 г. избран действительным членом (академиком) Российской академии медико-технических наук.

А.Г. Кригер одним из первых хирургов в России начал выполнять и активно пропагандировать лапароскопические операции при острых хирургических заболеваниях брюшной полости. Результаты этой работы были опубликованы в 1997 г. в монографии "Лапароскопические операции в неотложной хирургии".

В 2006 г. по приглашению академика В.Д. Федорова Андрей Германович перешел на работу в Институт хирургии им. А.В. Вишневского и возглавил отделение абдоминальной хирургии, которым заведует и теперь. По праву считая себя учеником академика В.Д. Федорова, Андрей Германович является преемником многих его хирургических и жизненных принципов. Под руководством А.Г. Кригера отделение стало флагманом хирургического лечения опухолей поджелудочной железы и хронического панкреатита в России. В настоящее время в отделении ежегодно выполняют более 150 резекционных хирургических вмешательств на поджелудочной железе, что соответствует международному термину "панкреатологический центр большого объема". В отделение, возглавляемое А.Г. Кригером, в настоящее время госпитализируют больных опухолями поджелудочной железы и хроническим панкреатитом из всех регионов России.

А.Г. Кригер является одним из основоположников роботической хирургии органов брюшной полости в России. Им выполнены первые в нашей стране роботассистированные операции на поджелудочной железе и при внеорганных забрюшинных опухолях. Накоплен

уникальный для России опыт порядка 200 операций на поджелудочной железе с применением роботического комплекса. В 2017 г. была опубликована монография "Робот-ассистированные операции на органах брюшной полости". Отделение абдоминальной хирургии во главе с А.Г. Кригером разработало и успешно внедрило в хирургическую практику доктрину хирургического лечения кишечных свищей. В 2019 г. были изданы методические рекомендации "Комплексное лечение кишечных свищей".

Одним из основных научных направлений работы отделения А.Г. Кригера является исследование способов профилактики и лечения специфических осложнений в хирургической панкреатологии. Новым направлением в этой области является изучение сосудистой архитектоники поджелудочной железы, поиск технических аспектов оперативных вмешательств, направленных на минимизацию риска послеоперационных осложнений. Под руководством А.Г. Кригера защищено 15 кандидатских и 2 докторские диссертации.

А.Г. Кригер активно участвует в научной деятельности как НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского, так и всего российского хирургического сообщества. Член правления Российского общества хирургов, Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ. Член редколлегий журналов "Хирургия. Журнал им. Н.И. Пирогова", "Анналы хирургической гепатологии". Автор более 400 научных публикаций, в том числе 4 монографий. Ежегодно под руководством А.Г. Кригера и при активном участии его учеников публикуется порядка 15 статей в отечественных и зарубежных периодических изданиях. Профессор и сотрудники отделения регулярно принимают участие в качестве докладчиков в передовых специализированных форумах, посвященных хирургическим заболеваниям поджелудочной железы, как внутри страны, так и за рубежом.

Под руководством А.Г. Кригера созданы Национальные клинические рекомендации по хирургическому лечению осложнений хронического панкреатита. Опубликованы методические рекомендации "Диагностика и тактика хирургического лечения осложнений хронического панкреатита" (2018), "Диагностика и хирургическое лечение кистозных опухолей поджелудочной железы" (2019), "Нейроэндокринные опухоли поджелудочной железы. Диагностика и хирургическое лечение" (2019).

А.Г. Кригер является лауреатом премий Правительства России за разработку методов хирургического лечения хронического панкреатита (2015), премии Правительства

Москвы за создание концепции малотравматичной хирургии гормональных опухолей (2017).

Отдельного внимания заслуживает талант Андрея Германовича как педагога. Будучи весьма строгим и требовательным в повседневной работе, во время операции он становится чутким, деликатным учителем и надежным партнером. При ассистировании А.Г. Кригеру его ученики, зная привычки и предпочтения, достаточно быстро приходят к работе в "хирургический унисон" и вся строгость профессора нивелируется единым образом мышления и однонаправленными действиями. Можно бесконечно восхищаться его техникой оперирования! Когда же А.Г. Кригер ассистирует на операции, делает он это с огромным желанием и самоотдачей, а оперирующий хирург чувствует надежную опору и своевременную помощь старшего товарища в непро-

стых ситуациях. Большинство учеников благодаря стараниям Андрея Германовича владеют полным спектром хирургических вмешательств на поджелудочной железе. Способность к обучению молодых докторов позволила ему собрать группу единомышленников, несущих его идеи и непроизвольно повторяющих хирургические движения в операционной даже в отсутствие профессора. Такие люди и составляют нынешний костяк отделения абдоминальной хирургии, руководимого профессором А.Г. Кригером.

Коллектив отделения абдоминальной хирургии сердечно поздравляет своего учителя с 70-летием, желает ему на долгие годы сохранить неиссякаемую жизненную энергию и филигранную технику оперирования, направленную на спасение жизни пациентов и обучение своих коллег, последователей и учеников.

Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, редколлегия журнала "Анналы хирургической гепатологии" сердечно поздравляют Андрея Германовича с юбилеем и желают ему счастья, здоровья, благополучия, а также успехов во всех начинаниях и продолжениях.